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ATA DA OITAVA REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO 

CENTRO DE FORMAÇÃO EM 

CIÊNCIAS AGROFLORESTAIS EM 

2023, REALIZADA EM 26/10/2023. 

 

 

Ao vigésimo sexto dia do mês de outubro de dois mil e vinte e três, com início às onze 

horas, foi declarada aberta a 8ª Reunião Ordinária de 2023 da Congregação do Centro de 

Formação em Ciências Agroflorestais. A reunião, em caráter presencial, foi presidida pelo 

Decano do Centro de Formação em Ciências Agroflorestais - CFCAf - Daniel Piotto; 

também participaram da reunião, a Coordenadora do Colegiado de Engenharia Agrícola 

e Ambiental – Khétrin Silva Maciel; O Coordenador do Bacharelado interdisciplinar em 

Ciências, prof. Ben-Hur Ramos Ferreira Gonçalves; o Vice-Coordenador do Curso de 

Engenharia Florestal – Prof. Alexandre Arnhold; a coordenadora da Engenharia de 

Aquicultura e Recursos Hídricos – Adriana Kazue Takako; o Vice-Coordenador do 

Programa de Pós-Graduação em Biossistemas – prof. Fernando Silva Magnago e o 

Coordenador  do curso de Tecnologia em Produção de Cacau e Chocolate, Prof. Carlos 

Eduardo Pereira. Em pauta. 1. Aprovação da ata da última reunião ordinária; 2. 

Aprovação de projeto de pesquisa "PVE1276-2023 - ESTUDO SOBRE A 

ENTOMOFAUNA ASSOCIADA A AGROSSISTEMAS CACAUEIROS NO SUL 

DA BAHIA" de natureza Projeto de Pesquisa, coordenado pelo(a) docente 

ALEXANDRE ARNHOLD - Processo Eletrônico 23746.009511/2023-73. 3. 

Proposta do plano de trabalho para a celebração do convênio da UFSB (atividades 

com polinizadores) e a Marrikah (Consultoria e Gestão Socioambiental) sob 

coordenação da Prof. Rosane R C Pereira (plano de trabalho em anexo. 4. O que 

ocorrer. O Prof. Ben Hur informou que enviou à Camara de Graduação a versão final do PPC 

do BIC e comentou sobre a previsão de turmas para 2024, que seriam duas: diurno – 50 vagas e 

noturno – 50 vagas. O prof. Carlos Eduardo informou que o PPC do curso de Tecnologia em 

Produção de Cacau e Chocolate seria concluído até o dia 6, estavam nos ajustes finais. Indicou 

também a previsão de vagas para 2024: 25 para alunos do Colégio Nelson Schaun e outras 25 

para ampla concorrência (SISU). O prof. Alexandre Arnhold informou que o PPC do curso de 



 

Engenharia florestal fora enviado. A prof.ª Khétrin informou que também enviou o PPC do curso 

de Engenharia Agrícola e Ambiental para a PROGEAC. Informou sobre a apresentação do curso 

de Engenharia Agrícola e Ambiental aos alunos do IFBA que ocorrera no dia 30/09. Informou 

também acerca do andamento da IV Semana da Engenharia Agrícola e Ambiental, no campus 

CJA: com a realização de oficinas, visita técnica à Fábrica de chocolate, dentre outras atividades. 

Informou sobre a iminente mudança na coordenação do curso de Engenharia Agrícola e 

Ambiental, a qual ficou coordenadora Khétrin e vice coordenadora Carla Valéria da Silva Padilha. 

Khétrin ficará por um ano na coordenação e depois a professora Carla assumirá. A Prof.ª Adriana 

informou que após últimos ajustes, encaminharia naquele mesmo dia, o PPC da Engenharia de 

Aquicultura e Recursos Hídricos. O Prof. Fernando Silva. Informou sobre a publicação da portaria 

a qual nomearia a Comissão para eleição do novo coordenador do PPG em Biossistemas; também 

comentou sobre os ajustes finais do PPC do curso. Seguindo para os informes do Decanato: Prof. 

Daniel Piotto trouxe novas informações concurso docente. Alinhou com a congregação detalhes 

de caráter estratégicos relacionados às vagas desse concurso. Informou sobre a consolidação do 

planejamento acadêmico, que ocorrera no dia anterior à reunião da Congregação. Informou que 

estaria em período de férias do dia 16.11 ao dia 16.12.2023. Informou também detalhes da 

confraternização geral do CFCAf, que ocorreria dia 07.12.2023. pauta. 1. Na ocasião, a 

ata foi aprovada por unanimidade. Pauta 2.  o projeto de pesquisa coordenado pelo 

docente ALEXANDRE ARNHOLD - Processo Eletrônico 23746.009511/2023-73 foi 

aprovada por unanimidade. Pauta 3. A proposta do plano de trabalho para a 

celebração do convênio da UFSB e a Marrikah foi aprovada por unanimidade. Sem 

nada mais a ocorrer, a reunião foi encerrada e eu, Abinadabe Araújo da Silva, Assistente 

em Administração da Secretaria Executiva da Coordenação do Campus Jorge Amado, 

lavrei a presente Ata, que depois de lida e estando em conformidade, deverá ser aprovada 

e por todos assinada. 

 

Itabuna, 26 de outubro de 2023. 

 

 


